



朝花夕拾

大手拉小手,消防安全记心中

青岛文登路小学 三年级3班 蔡琨 指导教师 臧峰



动物世界

我的心爱之物

城阳区天泰城学校

五年级4班 疏妙涵

指导教师 姜慧敏

11月8日下午,我第一次作为青岛晚报小记者进行采访,在奥帆中心参加了青岛消防市民开放日活动,心里又高兴又激动。

到了活动现场,“全民消防 生命至上”的主题横幅映入眼帘。消防车、救援直升机、消防救援船……很多从没见过的装备、工具,让我大饱眼福。我登上了救援船,还看到了可以直冲云霄的云梯消防车,我得使劲仰头才能看到它的尽头。它由很多节梯子组成,还可以弯曲,足足有101米高,太震撼了!

火灾有哪些危害、发生火灾怎么办、消防员是怎样工作的?消防员叔叔接受采访时,为我们一一进行

讲解,展示了消防服是由哪些部分组成的、怎样使用灭火器。我还通过宣传展板、漫画了解了各种装备及其在不同救援任务中的作用,也看到了消防员叔叔在救火中勇敢的身影。我一边学习,一边积极参加消防知识互动游戏,做法正确前进一步,做法错误后退一步,在欢声笑语中学会了正确的做法。

我在学校也参加了消防逃生演习,老师教给我们安全逃生技能,让我们懂得在火灾到来时怎样进行自救,通过亲身体验加深了印象。

11月9日是全国消防日,让我们向伟大的消防员致敬,一起行动起来,学习消防知识,争做消防安全宣传员,一起守护我们的家园!

消逝的美

青岛24中 七年级4班 于佳鑫

“咔嚓”一声,照相机记录下一道道美景,闲暇之时便可拿出来细细欣赏回味……

可是那次,我却错过了那份美,留下的只有刻骨铭心的教训。

依稀记得那是暖春之季,放学路上处处洋溢春的朝气与生机。在我拐进巷子时,蓦地,我被飘来的阵阵花香迷住了。循香望去,一片“五彩缤纷”映入眼帘,红的、白的、黄的、紫的……这些花儿是多么艳丽,就像只用彩色渲染、不用墨线勾勒的中国画,那样绚丽多姿。我站在那里,久久不忍离去。

为何不把这美景记录下来呢?我迫不及待地翻书包去找相机,找了半天才意识到没带。“明天吧,明天我一定把它拍下来。”我叹息道,不舍地离开了。一天,两天,三天,四天……我仍然忘记带相机。“明天吧”,我总是这样安慰自己。

终于有一天,我带上了相机,嘴里不停念叨着:“今天终于可以把它拍下来了!”我仿佛看到在以后的日子里,我翻阅相片时的情景,心里不由得一阵激动。在度过了漫长的上午之后,我迫不及待地冲出校门,奔向那熟悉的小巷……

可眼前的景象令我大跌眼镜,甚至怀疑自己是不是走错了地方。我慢慢走近,只见花儿已失去了往日的艳丽光泽,无力地垂着头;花瓣早已褪了色,变得软软的、皱皱的。我那美丽的“私人花园”呢,我急切地怒吼着,质疑着,无奈着。

等我平静下来才想起:其实花儿也是有花期的,只怪我没有及时把握当下,才错失良机,只能后悔。这真是“我生待明日,万事成蹉跎”啊。昔日那美好之景已成为泡影,也成为了我心中的遗憾,消逝的美让我明白了“今日事、今日毕”的道理,把握当下是多么重要。

我的书法梦

青岛一中市南分校 五年级2班 曲志远宁

我特别爱书法,楷书、隶书、行书、草书……要是有一天不写毛笔字,好像整个人哪里都不舒服了。从小,我就做着一个书法梦。

有一次,我放学刚回家,连饭都没吃,就开始练起了书法,整个屋子都沉浸在墨香味之中。半个小时,一个小时,两个小时……眼看天都黑了下来,我依然沉浸其中,乐此不疲。妈妈那晚加班,晚上十一点多才到家。她回家一看,大惊失色,因为我写了满桌子的书法作品。我连饭也没吃,作业也没写,觉也不睡。妈妈无可奈何地摇摇头,叹了口气道:“你可真是写字写得走火入魔了……”



人物速写

“性格多变”的余老师

青岛新世纪学校 五年级3班 李蕴倬 指导教师 于东峻

要说最善变的老师,肯定是她:时而和风细雨、时而狂风暴雨的班主任余老师。

她的眼睛亮得像能发光似的,经常穿着灰色衬衫和黑色裙子,手里拿着跟她形影不离的数学书。

她的数学课总是安静的,如果有噪音的话,她会立刻把躁动的火苗熄灭。比如前几天上课时,有几个同学说起了闲话。余老师看到后,从眼睛里射出一束光,机灵的同学看到后立即端正坐姿,不再说话。而没看见的就惨了,余老师在不知不觉中绕到讲话同学的背后,像狮子一样怒

吼道:“说过多少次,上课不能随意讲话,下课来办公室领卷子!”同学们都像小兔子一样乖乖地坐好了。

余老师有时候也很温柔。有一次,我在课上专注听讲、记笔记,突然抬头发现余老师笑着站在我的面前。我以为余老师“笑里藏刀”,但老师看了看我的笔记说:“小倬同学笔记写得非常完整,书写也进步了,大家要向她学习。”我听了心里甜滋滋的。

这就是我们班可辣可甜的余老师,这样“性格多变”的老师谁不爱呢?

猜猜她是谁

青岛一中市南分校 三年级3班 张舒涵

今天,我给大家介绍一个人,她是我的同学,也是我的好朋友。

她的身材苗条,头发偏棕色,经常扎一个马尾,皮肤雪白,一双像黑宝石一样的眼睛炯炯有神。她性格开朗活泼,总是乐于助人,经常帮助同学们擦桌子,使桌子变得干净整洁。

她非常喜欢参加体育运动,擅长多种运动项目,例如蹦床、跳绳和跑步等。她在蹦床上像一只欢快的小鹿,身姿轻盈,获得了同伴们的热烈掌声。在学校运动会上,她多次获奖,为班级争光。

这就是我的好朋友,你们猜出她是谁了吗?

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com

本版主持人 张译心

【招募启事】

@优秀的中小学生
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队,青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下,开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年,缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”,稳居岛城小记者“头把交椅”,培养了万余名小记者,让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起,青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作,对事物有自己独特的视角和见解,如果你不惧镜头,具备良好的表达能力和临场应变能力,就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者,可以参加丰富多彩的实践活动,获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书;可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻,参评十佳小记者、优秀小记者;还能获得专属资格礼包。

报名方式:请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wanbaojizhetuan@163.com,我们会择优安排面试、录取。

报名电话:18669850068(陈记者)
17600720825(唐记者)
18663937997(王记者)



青岛晚报官方微信

青岛晚报官方微博